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1. Em termos das definigoes em teoria dos conjuntos, explique o que significa cada uma das seguintes asser¢oes
mateméticas: (a) s; € S; (b) {z € Clz* = 1}; (¢) {n,k € Nk = 0,1,2,..;n = 2k + 150 < n < 11}; (d)
(AUB)NC; (e) Ax B={(a,b)|la € A,be B}.
2. Encontre o conjunto C, resultado das seguintes operagdes com conjuntos:
(a) C=Ax B,com A={3,7,8,9} e B=1{0,1,2,3,4,5,6}
(b C=AxB,com A={3i,7—14,2,i} e B={1—14,2 + 2i,4,2i}
(c)C=AUB,com A={zeR|jz|>1}eB={zeR|-5<z <1}
(d)C=A1NAsNAz com A ={z €Rjz >0}, As={z eR|-3< <8} A3 ={z e Rlz > -2}
3. Sejam |a) e |b) vetores definidos em C, escritos como |a) = (a1, a9, ag,aq), |b) = (81, B2, B3, B4). Encontre

explicitamente o que se pede: (a) a(Bla)), com «, 8 € C; (b) a(B]b)), com «, 8 € C; (c) a(]a) + |b)), com « € C;
(d) {(a+ B)alb), com a, f € C

4. Encontre o que se pede:

(a) Seja o vetor |a) = (2+1,1,—1,i, —i) que pertence a C®. Escreva esse vetor como uma combinacao linear
da base padrao de C.

(b) Seja a matriz

1 2 -1
M=|3 4 =2
5 6 =3

Escreva-a como uma combinacio linear da base padrao de M?3*3.

(c) Sejam ff, B e C vetores definidos no plano cartesiano real. Represente graficamente o vetor D definido
pela soma vetorial D = (A+ B) + C.

(d) Dado que os vetores Ae B do espaco cartesiano real sao conhecidos, encontre Ce 5, tal que A=C+D

—

e B=0C-D.

5. Uma certa forga F' esta no espago cartesiano fazendo angulos iguais entre as coordenadas = e y e um angulo
de 60° com a coordenada z. Encontre as componentes vetoriais dessa forga.

6. Uma forca é aplicada sobre um corpo e no referencial XY ela é escrita como F = (=5,0 N)i + (2,0;N)j.

Um observador O’ se encontra no referencial X'Y”’, que est4 rotacionado em relacao a XY de 33°. Encontre F
definida no referencial do observador O'.



7. Encontre os seguintes produtos internos:

(a) (ald), com |a) = (—i,1—14,0,8) e |b) = (0,1,2,7 4 1)

(b) <C|d>7 com |C> = (_L 1+ ia 17 17 2) € ‘d> = (27 27 1- ia iv _Z)

( 1

c) (flg) e (g|f) se f(z) = €** e g(x) = €', definidas em C(0, 7). Considere que a fungao peso w(z) = 5.

8. Uma forca F=uai+ y3) + 22k atua sobre um ponto material. Calcule:

(a) O trabalho realizado por essa forga se ela atua sobre o ponto material ao longo de uma trajetoria que comega
na origem e termina no ponto (2,1,-1).

(b) O vetor torque 7 em relagdo a origem se F atua no ponto (-1,2,2).

9. Use o processo de Gram-Schmidt para ortonormalizar os seguintes conjuntos de vetores:

(a) H, = {(ei6767w)7 (eiO,O)}
(b) Hy = {|bl>}?:17 com |b1> = (3’0’0)7 |b2> = (15 170) € |b3> = (03271)
(c) Hz = {|e;)}E,, com |e1) = (1,0,0,4), |c2) = (—4,1,0,2), |c3) = (4, —%,1,0) e |cs) = (0,0,0,2)

10. Use o produto escalar ou o produto vetorial em vetores do espago cartesiano para mostrar a veracidade das
seguintes propriedades:

11. Dados A = 3i + 25’ — l;:, B=—6i— 43 +2keC =i— 2} — 12:, mostre que dois deles sao perpendiculares entre
si e dois deles s@o paralelos (ou antiparalelos) entre si.



